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ХАРКІВ СТАВ ПЕРШИМ МІСТОМ В УКРАЇНІ, ДЕ СТВОРИЛИ 
ДЕПАРТАМЕНТ ІНКЛЮЗИВНОЇ ДОСТУПНОСТІ ТА БЕЗБАР’ЄРНОГО 
СЕРЕДОВИЩА, ЗАВДАННЯ ЯКОГО  ЗАБЕЗПЕЧИТИ МІСТЯНАМ 
РІВНИЙ ДОСТУП ДО УЧАСТІ У СУСПІЛЬНОМУ ЖИТТІ. ВІДПОВІДНЕ 
РІШЕННЯ БУЛО УХВАЛЕНО 2 ЛИПНЯ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ 

ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКРАДИ.

Ц
е відповідь на вимогу нашого ча-
су кардинально переосмислити 
весь міський простір  — від ву-

лиць і громадського транспорту до буді-
вель, сходів і парків Харкова, зазначив 
мер Iгор Терехов.

— Харків  — перше місто в  Україні, 
яке створює департамент інклюзивної 
доступності та безбар’єрного середови-
ща.

Йдеться навіть не стільки про  певні 
технічні недоліки, скільки про  необхід-
ність починати формувати зовсім іншу 
міську філософію: зі створенням таких 
умов, за яких кожний, хто живе у Хар-
кові, незалежно від віку, статі чи стану 
здоров’я, зможе бути вільним у доступі 

до  будь-якого сервісу чи громадських 
місць. Де всі архітектурні та інфраструк-
турні проєкти будуть реалізовані, тільки 
якщо включають інклюзивні міркуван-
ня.

Між іншим, будемо чесними, забезпе-
чити рівний доступ до участі у суспіль-
ному житті  — це наш прямий обов’я-
зок, зокрема, і  перед учасниками та 
ветеранами бойових дій, які прямо за-
раз жертвують собою заради нас і на-
шої країни.

Тому вже найближчим часом ми  роз-
почнемо комплексний аудит стану до-
ступності по районах Харкова та визна-
чимо першочергові потреби громади. 
Звісно, за участі самої громади.

Дякую депутатам міськради, які на се-
сії підтримали мою пропозицію про ство-
рення унікального для України механіз-
му подальшого розвитку Харкова.

IÍÊËÞÇÈÂÍÀ ÄÎÑÒÓÏÍIÑÒÜ — 
ÂIÄÏÎÂIÄÜ ÍÀ ÂÈÌÎÃÓ ×ÀÑÓ
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В Офісі Президента відповіли на план Трампа 
щодо України. Глава ОП Андрій Єрмак 

у відповіді на запитання щодо заяви кандидата 
в президенти США Дональда Трампа про те, 
що він може швидко припинити війну, сказав: 
«Україна не готова йти на компроміс із рф та 

відмовлятися від будь-якої території».

Н
агадаємо, під час нещодавніх дебатів 

з президентом США і кандидатом від де-

мократів Джо Байденом Трамп заявив, що 

нібито зміг би закінчити війну ще до свого вступу на 

президентську посаду. Водночас він назвав неприй-

нятною «пропозицію» російського диктатора Воло-

димира Путіна про те, що Україна має відмовитися 

від чотирьох своїх областей і прагнення до членства 

в НАТО в обмін на припинення росією вогню.

Андрiй Єрмак під час візиту до Вашингтона за-

явив журналістам, що Київ прислухається до будь-

яких порад щодо досягнення «справедливого миру».

— Але ми не готові піти на компроміс щодо дуже 

важливих речей і цінностей — незалежності, свобо-

ди, демократії, територіальної цілісності, суверені-

тету, — підкреслив Керівник Офісу Президента.

Україна наполягатиме, щоб нова адміністрація 

продовжувала надавати їй підтримку, сказав глава 

ОП, додавши, що Україна вже має підтримку двох 

партій і американського народу.

ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ДОРУЧИВ МІНІСТРУ ОБОРОНИ УКРАЇНИ РУСТЕМУ 
УМЄРОВУ ПІД ЧАС ВІЗИТУ В США ОТРИМАТИ 
КОНКРЕТНІ ДАТИ, КОЛИ УКРАЇНА ЗМОЖЕ 
ОТРИМАТИ ОБІЦЯНІ СИСТЕМИ PATRIOT.

У
 своєму відеозверненні Глава держави зазначив, 

що є можливості, якими Україна може скориста-

тися, стосовно фронту, і це матиме хороші пер-

спективи.

Також Президент прокоментував перший за час війни 

візит прем’єр-міністра Угорщини Віктора Орбана. Воло-

димир Зеленський зазначив, що в результаті перемовин є 

двосторонні результати, які будуть закріплені в новій уго-

ді:

— Загалом ми бачимо, що це вже зовсім інші відносини 

України та Угорщини: конкретні, і ми враховуємо взаємні 

інтереси.

Крім того, за дорученням Глави держави, міністр энер-

гетики Герман Галущенко тепер щодня буде інформувати 

населення про стан енергосистеми, дефіцити та заходи 

для їхнього усунення.

З 22 березня цього року країна-агресор росія здійснила 

вісім ракетно-дронових атак на енергосистему України. 

Через пошкодження українські електростанції не можуть 

виробляти стільки ж електроенергії, як до атак, заявили 

в Укренерго.

— Уряд повинен активніше працювати, аби громадяни 

та компанії мали більше можливостей для закупівлі, ви-

робництва та встановлення необхідного обладнання, щоб 

пройти цей складний період, — наголосив Володимир Зе-

ленський.

ÏÎÑÒÀ×ÀÍÍß ÄÎÄÀÒÊÎÂÈÕ ÑÈÑÒÅÌ PATRIOT:

Î×IÊÓЄÌÎ ÊÎÍÊÐÅÒÍÈÕ ÄÀÒ

ÏÎÑÒÓÏÎÊ 
ÒÅÐÈÒÎÐIßÌÈ 
ÍÅ ÁÓÄÅ

ÔIËÎÑÎÔIß ÑÓÑÏIËÜÑÒÂÀ 
ÁÅÇ ÎÁÌÅÆÅÍÜ
НАШЕ МІСТО  ПЕРШЕ В УКРАЇНІ, ДЕ СТВОРИЛИ 
ДЕПАРТАМЕНТ ІНКЛЮЗИВНОЇ ДОСТУПНОСТІ ТА 
БЕЗБАР’ЄРНОГО СЕРЕДОВИЩА. ПРОЦЕСИ ЗІ 
СТВОРЕННЯ БЕЗБАР’ЄРНОГО ТА ІНКЛЮЗИВНОГО 
МІСЬКОГО СЕРЕДОВИЩА У ХАРКОВІ ТРИВАЮТЬ 
ВЖЕ ДАВНО, АЛЕ НОВИЙ ДЕПАРТАМЕНТ 
БУДЕ ЗАБЕЗПЕЧУВАТИ РІВНІ МОЖЛИВОСТІ 
КОЖНІЙ ЛЮДИНІ РЕАЛІЗОВУВАТИ СВОЇ ПРАВА, 
ОТРИМУВАТИ ПОСЛУГИ ЧЕРЕЗ ІНТЕГРУВАННЯ 
ФІЗИЧНОЇ, ІНФОРМАЦІЙНОЇ, ЦИФРОВОЇ, 
СОЦІАЛЬНОЇ ТА ГРОМАДЯНСЬКОЇ, ЕКОНОМІЧНОЇ 
ТА ОСВІТНЬОЇ БЕЗБАР’ЄРНОСТІ, ОПІКУВАТИСЯ 
СТВОРЕННЯМ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯМ 
БЕЗПЕРЕШКОДНОГО СЕРЕДОВИЩА ДЛЯ ВСІХ ГРУП 
НАСЕЛЕННЯ.

— Це стосується різних сфер — транспорту, будівниц-

тва, благоустрою, соціальної інфраструктури тощо. Але 

безбар’єрність — це набагато ширше поняття, — це філо-

софія суспільства без обмежень, — зазначив міський го-

лова Ігор Терехов. — Сьогодні дуже багато людей потребу-

ють захисту, і я сподіваюсь, що цей департамент буде дуже 

результативним. Для Харкова це дуже важливе рішення.

До роботи в сфері інклюзії стала потужна команда про-

фесіоналів, яка вже готова створювати середовище, де бу-

де комфортно всім.

Україна рати-

фікувала бага-

то міжнародних 

документів у цій 

галузі, які були 

введені в дію ука-

зами Президента 

чи постановами 

уряду. Однак на місцевому рівні жодної структури, яка б 

контролювала виконання взятих державою зобов’язань, 

до сьогодні не було, розповів заступник директора Депар-

таменту соціальної політики ХМР Юрій Шпарага:

— Мова йде не лише про пандуси та шрифти Брайля, 

адже існують й інші бар’єри. Наприклад, працевлашту-

вання людей старшого віку. Тобто вони сьогодні хочуть 

влаштуватися на роботу, але через те, що їм забагато ро-

ків, їх не беруть. Людина не може здолати цей бар’єр. Щоб 

вирішити таку проблему, мабуть, треба ухвалити програму 

перекваліфікації цих людей, допомогти їм знайти місце на 

ринку праці, знайти місце в громаді, де б вони могли себе 

проявити.

Тому, якщо ми хочемо приєднатися до світової спіль-

ноти, мусимо здолати всі бар’єри, забезпечити повноцін-

не життя, захист прав громадян, які проживають в нашій 

громаді, незважаючи на те, у якому стані вони сьогодні 

перебувають.

ÂÀÆËÈÂI ÐIØÅÍÍß ÄËß 
ÕÀÐÊÎÂÀ ÒÀ ÓÊÐÀЇÍÈ
НИЗКУ ВАЖЛИВИХ РІШЕНЬ УХВАЛИЛИ ДЕПУТАТИ 
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ 
СЕСІЇ, ЩО ВІДБУЛАСЯ 2 ЛИПНЯ.

З
окрема, були внесені зміни до бюджету міста.

— Ми спрямували більше 66 млн грн на допомо-

гу Збройним силам України. Це дуже важливо для 

підтримки військових.

Крім того, були внесені зміни до бюджету щодо підго-

товки міста до опалювального сезону, закупівлі когене-

раційних установок та газових турбін, щоб децентралізу-

вати систему опалення та енергозабезпечення. Це дуже 

важливо для проходження зими, — наголосив міський 

голова Ігор Терехов.

Також місто отримає 2,3 млн грн на створення навчаль-

но-практичних центрів сучасної професійної (професій-

но-технічної) освіти та 1,9 млн грн — на підтримку учнів 

з особливими освітніми потребами. Це обумовлено на-

данням Харкову міжбюджетних трансфертів. — повідо-

мили в Департаменті бюджету і фінансів ХМР.

Водночас у Харкові були збільшені видатки на: реаліза-

цію заходів, пов’язаних з децентралізацією системи кому-

нальної теплоенергетики та підготовкою систем опалення 

і водопостачання до зимового періоду, — на 642 млн грн; 

проведення аварійно-відновлювальних робіт у багато-

поверхових житлових будинках та на об’єктах соціаль-

но-культурного призначення — на 120 млн грн та iнше.
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АКТУАЛЬНЕ 
ПИТАННЯ
НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ МІСЬКРАДИ 
ДЕПУТАТИ ЗАТВЕРДИЛИ ПРОГРАМУ 
ОРГАНІЗАЦІЇ БЕЗОПЛАТНОГО 
ПОХОВАННЯ ЗАГИБЛИХ (ПОМЕРЛИХ) 
ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ 
УКРАЇНИ, ІНШИХ, УТВОРЕНИХ ВІДПОВІДНО 
ДО ЗАКОНІВ УКРАЇНИ, ВІЙСЬКОВИХ 
ФОРМУВАНЬ, А ТАКОЖ ЦИВІЛЬНИХ ОСІБ, 
ЗАГИБЛИХ (ПОМЕРЛИХ) ПІД ЧАС ВОРОЖИХ 
ОБСТРІЛІВ ТА РУЙНУВАНЬ, СПРИЧИНЕНИХ 
ВІЙСЬКОВОЮ АГРЕСІЄЮ РФ ПРОТИ УКРАЇНИ, 
НА 20242027 РОКИ.

З 
бюджету Харківської міської територіальної 

громади відшкодовуватимуться витрати на по-

ховання на міських кладовищах харків’ян, які 

загинули (померли) внаслідок збройної агресії рф, за-

значили в Департаменті житлово-комунального госпо-

дарства ХМР:

— За перше півріччя 2024 року в Харкові було похо-

вано 298 загиблих (померлих) внаслідок збройної агре-

сії рф, зокрема  77 цивільних. З огляду на масштаби 

руйнувань житлового фонду та об’єктів інфраструкту-

ри Харкова внаслідок ворожих обстрілів, які не припи-

няються, існує потреба в організації безплатного похо-

вання зазначених категорій населення.

З міського бюджету відшкодовуватимуться фактич-

ні витрати на визначені програмою ритуальні послуги, 

але в розмірі не більше трьох прожиткових мінімумів 

для працездатних осіб.

Ó ÕÀÐÊÎÂI Ç ÏÐÎÔÅÑIÉÍÈÌ 
ÑÂßÒÎÌ ÏÐÈÂIÒÀËÈ ÑËIÄ×ÈÕ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
1 ЛИПНЯ ПРИВІТАВ ІЗ ДНЕМ ПРАЦІВНИКА 
СЛІДЧИХ ОРГАНІВ СПІВРОБІТНИКІВ ПРОФІЛЬНИХ 
ПІДРОЗДІЛІВ МІСТА ТА ОБЛАСТІ.

І
гор Терехов зазначив, що під час війни навантажен-

ня на правоохоронців суттєво збільшилося, та подя-

кував їм за ефективну роботу:

— Навантаження, яке лягло на ваші плечі, зараз про-

сто колосальне. Я бачу вас на кожному прильоті, бачу ва-

шу працю, і, головне, — ставлення до людей. Дякую вам 

за спокій на вулицях Харкова, за фіксацію злочинів росі-

ян і за те, що наближаєте перемогу, — сказав у вітальному 

слові мер.

Кращих працівників слідчих органів очільник міста від-

значив Почесними грамотами Харківської міської ради та 

Подяками міського голови.

Начальник слідчого управління ГУНП в Харківській 

області Сергій Болвінов зауважив, що у Харкові — най-

кращі слідчі, і кожен, хто причетний до цієї сміливої і від-

повідальної професії, кожен, хто працює на Харківщині, 

пишається цим.

Слідчі національної поліції працюють сьогодні в найга-

рячіших точках області — там, де точаться бойові дії, там, 

де щодня — прильоти, повідомив голова Управління СБУ 

в Харківській області Олександр Куць. Їхня робота — над-

важлива складова у загальній визвольній боротьбі. Завдя-

ки ним формується доказова база воєнних злочинів рф.

Однією з найгарячіших точок сьогодні є Вовчанськ. 

Складно та небезпечно там було з перших днів вторгнен-

ня, зараз же ворог просто знищує місто та прилеглі села. 

Але і там працюють слідчі поліції: виїжджають на обстрі-

ли, проводять евакуації цивільного населення, розповідає 

начальник місцевого слідчого відділу.

Владислав Єфаров, заступник начальника відділу полі-

ції, начальник слідчого відділу Чугуївського районного ГУ 

МВС України в Харківській області:

— Кожен наш виїзд — як окрема спецоперація, вона 

ретельно планується, насправді, забрати всіх наших лю-

дей важко. На жаль, в місті ще залишилось десь до 20 осіб. 

Ми не маємо можливості їх евакуювати, оскільки існує 

велика небезпека. Але дякую всім цивільним, які все ж та-

ки наважуються самостійно виходити із Вовчанська. Во-

ни доходять до більш-менш безпечних точок, виходять на 

зв’язок, і звідти ми їх вже забираємо, евакуюємо. І хто, як 

не ми, буде за ними виїжджати. У військових своя робота. 

А ми намагаємося бути прикриттям тилу для них, допома-

гати, щоб у них було більше часу робити своє.

Є серед відважних слідчих і багато жінок, які нарівні 

з чоловіками виконують свої обов’язки, так само ризи-

кують своїм життям. Старша слідча Красноградського 

районного відділу поліції Олена Салімова служить в полі-

ції 11 років, дев’ять з них працює саме слідчим. Каже, що 

жодного разу не пожалкувала, що обрала таку професію. 

Сьогодні, під час війни, намагається виконувати свою ро-

боту так, щоб бути прикладом для інших жінок і мотиву-

вати їх на добрі справи в ім’я перемоги.

ÂÑÒÈÃÍÓÒÈ ÄÎ ÕÎËÎÄIÂ

ÄËß ÁÅÇÏÅ×ÍÎÃÎ 
ÂIÄÏÎ×ÈÍÊÓ ÄIÒÅÉ

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ДНЯМИ ЗУСТРІВСЯ З ПРЕДСТАВНИКАМИ 
МІЖНАРОДНОГО КОМІТЕТУ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА В УКРАЇНІ. СТОРОНИ ОБГОВОРИЛИ МОЖЛИВОСТІ 
СПІВПРАЦІ В РАМКАХ ПІДГОТОВКИ ДО НАСТУПНОГО ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ ТА РЕАЛІЗАЦІЮ 
ПОТОЧНИХ СПІЛЬНИХ ПРОЄКТІВ.

I
гор Терехов зазначив, 

що місто сьогодні не 

генерує електроенер-

гію, тому головне завдан-

ня — встигнути децентра-

лізувати системи тепло-, 

енерго- та водопостачання 

до початку холодів:

— Ситуація з енергети-

кою — це дуже серйозний 

виклик для всіх нас, бо від 

цього залежить надання 

всіх комунальних послуг. 

Просто уявіть, що буде з мі-

стом, у якому проживає по-

над 1,2 млн осіб, якщо в ньому не буде світла, води та теп-

ла взимку. Це гуманітарна катастрофа. Тому я дуже розра-

ховую на вашу підтримку в цьому напряму.

За словами голови Хар-

ківської субделегації Сте-

фані Гартлахер, в рамках 

співпраці Міжнародного 

Комітету Червоного Хреста 

з комунальними підприєм-

ствами міста, починаючи 

з 2022 року, Харків вже от-

римав генератори, зварю-

вальні апарати, гуманітар-

ну допомогу.

— Тільки торік ми до-

помогли відремонтувати 

три котельні. І цього року 

теж сподіваємося допомог-

ти обладнанням, яке дозволить забезпечити теплом ще 

23 тисячі мешканців узимку, — зазначила Стефані Гарт-

лахер.

ЗВАЖАЮЧИ НА РЕГУЛЯРНІ ЗБРОЙНІ АТАКИ РФ, МІСЬКА 
ВЛАДА ХАРКОВА ШУКАЄ РІЗНОМАНІТНІ МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ 
БЕЗПЕЧНОГО ВІДПОЧИНКУ ДІТЕЙ ВЛІТКУ, ПОВІДОМИВ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ В ІНТЕРВ’Ю НАЦІОНАЛЬНОМУ 
ІНФОРМАЦІЙНОМУ АГЕНТСТВУ «УКРІНФОРМ».

З
а словами мера, дитячі табори в Харківській області 

постійно перебувають під загрозою обстрілів. З огля-

ду на це юних харків’ян за домовленістю з міжнарод-

ними партнерами відправляють на відпочинок за кордон.

Ігор Терехов також розповів, що міська влада планує 

будівництво будинку відпочинку для працівників кому-

нальних підприємств та їхніх дітей у Закарпатській об-

ласті:

— Ми вже проводимо перемовини щодо виділення зе-

мельної ділянки під будівництво власного будинку від-

починку. Плануємо, щоб там могли знаходитися 150 осіб 

в одну зміну.
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ÍÀ ßÊI ÍÀ ßÊI 
ÇÌIÍÈ ÇÌIÍÈ 
×ÅÊÀÒÈ ×ÅÊÀÒÈ 
Ó ËÈÏÍIÓ ËÈÏÍI

КОГО МОЖУТЬ ПРИЗВАТИ НА ВІЙСЬКОВУ 
СЛУЖБУ? НАСКІЛЬКИ ЗРОСТУТЬ СУМИ 
В ПЛАТІЖКАХ ЗА СВІТЛО? ЧИ ПІДВИЩАТЬ У ЛИПНІ 
ПЕНСІЇ? ЯКИМИ БУДУТЬ ВИПЛАТИ ДЛЯ ВПО? 
КОЛИ ВИПУСКНИКИ ШКІЛ СКЛАДАТИМУТЬ 
ДОДАТКОВУ СЕСІЮ НМТ? ЧИ ПРОДОВЖАТЬ 
У ХАРКОВІ БУДІВНИЦТВО ПІДЗЕМНИХ ШКІЛ?

«Інфосіті» проаналізувала, що зміниться в Україні 

з 1 липня.

МОБІЛІЗАЦІЯ
У липні триває мобілізація. Оновлення даних у ТЦК — 

обов’язок усіх громадян, які перебувають на обліку, і це не-

обхідно зробити до 16 липня. На українців, які не оновлять 

свої дані, чекає штраф від 17 до 25,5 тис. грн, на посадових 

та юридичних осіб — від 34 до 59 тис. грн.

Мобілізація жінок залишається добровільною. Але 

з 1 жовтня 2023 року жінки з медичною та фармацевтичною 

освітою мали стати на військовий облік. Військовозобов’я-

заними є жінки таких, зокрема, спеціальностей, як фізична 

реабілітація; медична та психологічна реабілітація; фарма-

цевтика; стоматологія; громадське здоров’я; медсестрин-

ство; технології медичної діагностики та лікування; біоме-

дична інженерія тощо. Військовозобов’язані жінки-меди-

ки до 16 липня нарівні з чоловіками повинні оновити дані 

в ТЦК.

Студенти зберігають право на відстрочку від мобілізації. 

Втім, з 1 липня на службу можуть призвати осіб трьох ка-

тегорій.

Мобілізації підлягають студенти, які:

 навчаються заочно;

 здобувають другу і третю вищу освіту;

 отримують будь-яку освіту за рівнем, нижчим за вже 

здобутий.

Також з 1 липня можуть призвати:

 осіб, які працюють на підприємствах, в установах та 

організаціях Міноборони;

 осіб, які мають статус «обмежено придатний»;

 чоловіків, яких під час повторної ВЛК визнано здо-

ровими.

ТАРИФИ ТА СУБСИДІЇ
У червні збільшилися тарифи на світло, тому в липні 

ми побачимо платіжки з оновленими цифрами. Тариф на 

електроенергію для населення підвищився з 2,64 грн/кВт-год 

до 4,32 грн/кВт-год. Він діятиме до кінця квітня 2025 року. 

Субсидії на комунальні послуги подовжать автоматично. 

Розмір виплат для отримувачів субсидій залишиться не-

змінним: різницю через підвищення тарифів покриє дер-

жава.

ПЕНСІЇ
У липні індексація виплат пенсіонерам не планується. 

Втім, на надбавку до пенсії можуть сподіватися пенсіоне-

ри 70+. Розмір щомісячних доплат при досягненні певного 

віку складає:

 від 70 до74 років — 300 грн;

 від 75 до 79 років — 456 грн;

 від 80 років — 570 грн.

Ці виплати нараховуються щомісяця автоматично. Над-

бавка не призначається, якщо пенсія перевищує 10 340 гри-

вень на місяць.

ВИПЛАТИ ДЛЯ ВПО
У липні виплати ВПО продовжать отримувати внутріш-

ні переселенці, яким допомогу призначено автоматично. 

Це стосується найперше людей, які не можуть працювати, 

доглядають дітей, важко хворих та осіб з інвалідністю, не 

мають доходів або мають низькі прибутки. Крім того, кош-

ти від держави продовжать отримувати й ті, кому ухвалили 

заявку на продовження допомоги.

Розмір виплат не змінився:

 для осіб з інвалідністю та дітей — 3 000 грн;

 для інших категорій ВПО — 2 000 грн.

ДЕРЖАВНА МОВА
З 17 липня української на ТБ та радіо стане більше: по-

силюються вимоги щодо використання державної мови 

в ефірах українськомовних програм. Ведучі та диктори 

мають вести програми тільки українською. Використання 

недержавної мови допускатиметься лише у сталих виразах, 

коротких фразах чи окремих словах учасників програми, 

що транслюються у прямому ефірі, водночас загальна три-

валість таких реплік не повинна перевищувати 10% трива-

лості програми. Усі виступи, інтерв’ю, коментарі, пояснен-

ня, запитання, окремі репліки недержавною мовою мають 

бути перекладені, дубльовані або озвучені українською.

НМТ2024
Деякі абітурієнти складатимуть національний мульти-

предметний тест 2024 у додатковій сесії, яка відбудеться 

з 11 до 19 липня. Сертифікаційна робота містить завдання 

з 4 навчальних предметів. Обов’язкові — українська мова, 

математика та історія України, на вибір — українська літе-

ратура або іноземна мова (англійська, іспанська, німецька, 

французька), або біологія, або фізика, або хімія, або геогра-

фія. Результати додаткової сесії буде розміщено в персо-

нальних кабінетах учасників до 26 липня.

У ХАРКОВІ З’ЯВЛЯТЬСЯ НОВІ ПІДЗЕМНІ ШКОЛИ
Найближчим часом в різних районах Харкова розпоч-

неться будівництво підземних шкіл. Про це повідомив 

міський голова Ігор Терехов. За словами мера, набір до пер-

шої підземної школи, збудованої в Індустріальному райо-

ні, вже завершений. З осені у дві зміни там навчатимуться 

900 дітей. До 1 вересня в Харкові з’являться ще кілька таких 

шкіл, і поступово вони будуть зведені в усіх районах міста. 

Ігор Терехов впевнений: доки Харків потерпає від атак з бо-

ку рф, це єдиний можливий спосіб убезпечити школярів. 

Майбутнє Харкова — саме за освітою, і сьогодні необхідно 

акумулювати всі ресурси й можливості.

Також мер повідомив, що Харків охоче ділиться своїм 

досвідом будівництва підземних шкіл з іншими прифрон-

товими громадами, зокрема з Миколаєвом та Запоріжжям.

СВЯТА ТА ДАТИ
Основні знакові дати липня 2024 року:

 1 липня — День слідчого;

 2 липня — День податківця України;

 7 липня — День Військово-морських Сил України;

 15 липня — День Української Державності, День хре-

щення Київської Русі-України (нова дата свят);

 27 липня — День медичного працівника (нова дата 

свята).

Із державних свят у липні буде лише одне — День Дер-

жавності, який припадає на понеділок 15 липня. Раніше 

свято відбувалося 28 липня, але було перенесене з перехо-

дом на новоюліанський календар. оскільки: державне свято 

прив’язане до Дня хрещення Київської Русі, який відзнача-

ється зі святом Рівноапостольного князя Володимира Ве-

ликого. День Української Державності мав бути вихідним, 

але через воєнний стан додаткові вихідні скасовані. У не-

державних компаніях це питання залишається на розсуд 

роботодавця.

Головні церковні свята у липні 2024 року за новим кален-

дарем:

 11 липня — рівноапостольної Ольги, княгині Київ-

ської;

 15 липня — рівноапостольного великого князя Воло-

димира;

 20 липня — славного пророка Іллі;

 25 липня — Успіння святої Анни, матері Пресвятої 

Богородиці.
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ÍÎÂÅ IÌ’ß 
ÓÆÅ ÂÎÑÅÍÈ?

ХАРКІВСЬКИЙ АКАДЕМІЧНИЙ 
ДРАМАТИЧНИЙ ТЕАТР, ЯКИЙ РАНІШЕ 
МАВ ІМ’Я АЛЄКСАНДРА ПУШКІНА, 
ХОЧУТЬ ПЕРЕЙМЕНУВАТИ НА ЧЕСТЬ 
ГРИГОРІЯ КВІТКИОСНОВ’ЯНЕНКА.

Д
иректор театру Олег Яцина розповів, 

що спочатку голосування провели серед 

глядачів, а потім і серед трупи театру. 

Нині рішення про перейменування вже прийня-

ла профільна комісія Харківської обласної ради. 

Протягом двох місяців проведуть громадські слу-

хання і круглі столи, після чого рішення винесуть 

на сесію облради. Тож нове ім’я театр може отри-

мати не раніше осені.

Спершу рішення перейменувати драмтеатр на честь 

Квітки-Основ’яненка ухвалив колектив театру. Там вважа-

ють, що драматург зробив дуже великий вклад у розвиток 

Слобожанщини, причому не тільки у театральній сфері. 

«Його п’єси показують у театрах по всій Україні, проте до-

сі немає театру, який носив би його ім’я», — зазначив Олег 

Яцина.

Крім того, на честь Квітки-Основ’яненка після закін-

чення війни започаткують фестиваль.

ÄÅÐÆÀÂI ÏÎÒÐIÁÍI ÔÀÕIÂÖI
У 2024 РОЦІ В УКРАЇНІ 
ЗБІЛЬШЕНО ДЕРЖАВНЕ 
ЗАМОВЛЕННЯ НА 
ПІДГОТОВКУ НАЙБІЛЬШ 
ЗАТРЕБУВАНИХ НА РИНКУ 
ПРАЦІ ФАХІВЦІВ.

З
окрема, розширення держ-

замовлення відбудеться 

у таких сферах, як охорона 

здоров’я, воєнні науки, національ-

на безпека і безпека державного 

кордону, публічне управління та адміністрування, тран-

спорт та будівництво, легка промисловість та інші.

За галузями «Охорона здоров’я» 

державне замовлення збільшиться 

на 1 112 осіб, «Воєнні науки, на-

ціональна безпека, безпека дер-

жавного кордону» — на 640 осіб. 

За спеціальностями «Медицина» 

держзамовлення збільшиться на 

523 особи, «Терапія та реабіліта-

ція» — на 314 осіб, «Медична пси-

хологія» — на 90 осіб, «Технології 

медичної діагностики та лікуван-

ня» — на 44 особи.

Також це стосується підготовки наукових, науково-пе-

дагогічних та робітничих кадрів.

ÍÎÂI ÏÐÀÂÈËÀ ÏÅÐÅÂÅÇÅÍÍß
КОНТРОЛЬ ЗА ДОТРИМАННЯМ ПРАВИЛ ПЕРЕВЕЗЕНЬ ПОЇЗДАМИ В УКРАЇНІ ПОСИЛЯТЬ. УКРАЇНЦІВ ПРОСЯТЬ 
ВІДПОВІДАЛЬНО ПОСТАВИТИСЯ ДО НОВОВВЕДЕНЬ ТА ДОТРИМУВАТИСЯ ВСТАНОВЛЕНИХ НОРМ.

«Укрзалізниця» оновила список заборонених речей.

Згідно з переліком, поїздами не можна передавати:

 біологічні матеріали, зокрема кров для аналізів, 

оскільки вони потребують особливих умов перевезення;

 небезпечні речовини: хімікати, вибухові речовини, 

займисті рідини;

 великогабаритні речі (вагою понад 50 кг) або які не 

поміщаються в камери схову, а також телевізори, пральні 

машини, холодильники тощо;

 вогнепальну зброю, патрони або спецзасоби, якщо 

ви не військовий або якщо ця зброя не зареєстрована;

 вибухівку;

 холодну зброю без дозволу на неї, крім кухонних, 

спортивних чи мисливських ножів;

 наркотики, психотропи та отруйні речовини;

 газові балони, що були у вжитку.

ÄÎÂIÐßÉ, 
ÀËÅ ÏÅÐÅÂIÐßÉ

Х
арківські поліцейські затримали шахрая, який 

з різних причин отримував майно від грома-

дян і не повертав його.

Чоловік 1994 року народження, який вже неоднора-

зово був засуджений за майнові злочини і має не зняту 

судимість, протягом двох місяців ошукав щонайменше 

вісім людей. Користуючись їхньою довірою, він при-

власнив мобільні телефони, електроприлади та вело-

сипед, завдавши потерпілим збитків на суму майже 

17 тис. грн.

Наразі йому повідомлено про підозру у скоєнні шах-

райства, покаранням може стати трирічне ув'язнення.

×ÓÄÎÒÂÎÐÍÅ 
ÍÀÐÎÄÆÅÍÍß

У ВІВАРІЇ ПОРТСМУТСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
(США) САМЕЦЬ РАЙДУЖНОГО УДАВА 
НАРОДИВ 14 ДИТИНЧАТ.

Р
іч у тім, що удав 9 років 

жив зовсім самотнім 

життям. Першою по-

повнення побачила студентка 

університету, яка прийшла пе-

ревірити удава. Вона й вияви-

ла, що 13-річний удав на пріз-

висько Роналду завів потомство.

Працівники університету, які були шоковані нови-

ною, назвали це «чудотворним народженням». Але, 

з наукової точки зору, як зазначили вони, це рідкісний 

приклад партеногенезу — природної форми безста-

тевого розмноження, за якої ембріони розвиваються 

без запліднення.

— Дитинчата є клонами матері, хоча їхні мітки тро-

хи відрізняються. Роналду був на вигляд трохи тов-

стішим, ніж зазвичай, ніби багато з’їв. Ми навіть не 

подумали, що він, чи, тобто вона — вагітна, — поді-

лився Квінлан.

Він доглядав удава всі 9 років, після того як британ-

ське Королівське товариство захисту тварин передало 

рептилію у віварій університету. Саме тоді місцевий ве-

теринар і визнав цю рептилію самцем.

ÍÅ ÇÃÀÉÒÅ ØÀÍÑ!
ВЛАДА ІТАЛІЙСЬКОГО РЕГІОНУ 
ТОСКАНА ЗАПУСТИЛА НОВУ 
ПРОГРАМУ, В МЕЖАХ ЯКОЇ 
ЛЮДЯМ ПЛАТИТИМУТЬ ЗА ТЕ, ЩО 
ВОНИ ПЕРЕЇХАЛИ ТУДИ ЖИТИ.

П
рограма під назвою «Рези-

денція в горах» запрацювала 

у червні як частина зусиль зі 

стабілізації чисельності населення ре-

гіону, яке скорочується. Фонд випла-

чуватиме людям гранти в розмірі від 

10 тис. до 30 тис. євро, щоб вони могли 

переїхати до Тоскани та відремонтувати 

там сільський будинок, в якому посе-

ляться.

Грант має покрити 50% витрат на ре-

монт будинку в одному з 76 містечок 

з населенням менше ніж 5 тис. жителів. 

Серед них є більш-менш відомі Сан-

Кашано-дей-Баньї, знамените своїми 

термальними басейнами; Капрезе Мі-

келанджело, батьківщина однойменно-

го художника Відродження; і острів Ка-

прайя-Ізола.

Програма доступна для самих італій-

ців, громадян ЄС, а також громадян 

третіх країн, які мають дозвіл на довго-

строкове проживання в ЄС тривалістю 

не менше 10 років. 

Кандидати, які відповідають вимо-

гам, повинні взяти на себе зобов’язання 

зробити нерухомість Тоскани своїм ос-

новним домом.

Прийом заявок на участь у програмі 

завершується 27 липня.

Т.

років 

отнім

по-

нтка 

пе-

ви-

пріз-
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ÄIÒßÌ ÖÅ ÄIÒßÌ ÖÅ 
ÏÎÒÐIÁÍÎ!ÏÎÒÐIÁÍÎ!
КОМУНАЛЬНИКИ НА ОДНОМУ З ДИТЯЧИХ 
МАЙДАНЧИКІВ У НОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНІ 
ВЗЯЛИСЯ ЗА РОБОТУ. БО ПІСЛЯ РЕТЕЛЬНОГО 
ОГЛЯДУ З’ЯСУВАЛОСЯ, ЩО БАГАТО 
ЕЛЕМЕНТІВ ІГРОВИХ КОМПЛЕКСІВ ВИЙШЛИ 
З ЛАДУ І ПОТРЕБУЮТЬ ЗАМІНИ.

К
П «ХРБП» ХМР окрім того, що виконує ре-

монт житлового фонду, відновлює і дитячі та 

спортивні майданчики. Щодо цього мешкан-

ці звернулись на гарячу лінію із заявками про те, що де-

рев’яні елементи ігрового майданчика прийшли у невід-

повідний стан.

— Тож ми стали до роботи: розбираємо дерев’яні де-

талі, замінюємо на нові, метал фарбуємо. Робимо все, 

щоб вони не становили загрози для дітей, — розповів 

виконроб КП Євген Ємець. — З початку року вже від-

ремонтовано та пофарбовано 87 дитячих майданчиків 

у 9 районах міста. Ми робимо це комплексно. Відновлю-

ємо усі елементи на майданчиках, а також оперативно 

ліквідуємо аварійність. Намагаємося все робити швид-

ко, своєчасно, не затягувати, тому що це життя та здо-

ров’я наших дітей.

Яна, жителька Новобаварського району:

— Звісно, я вважаю, що потрібно підтримувати у на-

лежному стані дитячі майданчики. У дітей і так немає 

садочка, а їм хоча б десь потрібно проводити час разом. 

Дякую, що дитячий майданчик ремонтують.

Інна, жителька Новобаварського району:

— Треба, щоб лагодили і дитячі майданчики, і коси-

ли траву, і щоб всюди було чисто, прибрано. Ми живемо 

попри все, попри обстріли, гуляємо з дітьми, що робити, 

таке життя — пристосовуємося. Це наше улюблене мі-

сто, ми в ньому народились і нам не хочеться нікуди їха-

ти і залишати його. Нам віриться, що все налагодиться 

і все буде добре, ми вистоїмо.

ÏÎÅÒÀÏÍI ÂÈÏËÀÒÈÏÎÅÒÀÏÍI ÂÈÏËÀÒÈ
ЧЕРЕЗ ВІЙНУ БАГАТО УКРАЇНЦІВ ЗМУШЕНІ 
БУЛИ ЗАЛИШИТИ СВОЇ ДОМІВКИ, ТОБТО 
СТАЛИ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИМИ 
ОСОБАМИ (ВПО). ОДНИМ ІЗ ВАЖЛИВИХ 
ІНСТРУМЕНТІВ ПІДТРИМКИ ВИМУШЕНИХ 
ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ Є ДОПОМОГА НА 
ПРОЖИВАННЯ.

У
 Департаменті соціальної політики ХМР з по-

силанням на Міністерство соціальної політики 

України нагадали, що необхідні виплати части-

на ВПО отримує щомісяця після 15-го числа (тобто у так 

званому першому виплатному періоді), а ще — після 28-го 

числа (у другому виплатному періоді).

Видатки на соціальну сферу є пріоритетними для уряду 

і другими за значущістю після видатків на оборону країни, 

на неї кошти спрямовуються першочергово. Тож виплата 

допомоги на проживання для ВПО відбувається поетапно.

Ìiñòî, îïàëåíå âiéíîþ

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÏÎÏÐÈ ÒÓÃÓ, ÏÎÏÐÈ ÒÓÃÓ, 
ÏÎ×ÓÂÀÞÒÜÑßÏÎ×ÓÂÀÞÒÜÑß
ßÊ ÂÄÎÌÀßÊ ÂÄÎÌÀ

ÐÈÇÈÊÓÞ×È ÆÈÒÒßÌ, ÐÈÇÈÊÓÞ×È ÆÈÒÒßÌ, 
ÄÎÏÎÌÀÃÀÄÎÏÎÌÀÃÀЄЄ ÂIÉÑÜÊÎÂÈÌ ÂIÉÑÜÊÎÂÈÌ

ЮРІЙ БОНДАРЕНКО З ДРУЖИНОЮ 
РОДОМ З ВОВЧАНСЬКА. ОБИДВА 
ВЖЕ ПЕНСІОНЕРИ. З ЛЮТОГО 
2023ГО ПОДРУЖЖЯ ЖИВЕ У ХАРКОВІ 
В ТИМЧАСОВОМУ СОЦІАЛЬНОМУ 
ГУРТОЖИТКУ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ.

І
сторія порятунку цієї родини із зони бойових дій — ти-

пова для багатьох жителів прифронтових населених 

пунктів Харківщини. Чоловік розповідає: важко було 

кидати рідний будинок в улюбленому Вовчанську, та оку-

панти не дали людям жодного шансу залишитися вдома. 

Юрій радий, що опинився саме у Харкові, а не в якомусь ін-

шому місті. Та й в тимчасовому гуртожитку, який волонтери 

облаштували з готелю ще на початку війни, їм з дружиною 

комфортно. Відчувається турбота і влади міста, і представ-

ників різних громадських організацій і фондів, зокрема тих 

людей, які опікуються саме мешканцями цього гуртожитку:

— Умови для людей, які змушені були переїхати внаслі-

док бойових дій, тут дуже чудові. Нам нещодавно завдяки 

міжнародним спонсорам встановили, наприклад, елек-

тричну плиту. Тобто ми маємо можливість готувати самі, 

це окрім того, що нам привозять щоденно гарячі обіди. Є 

духовка. Чудово те, що в нас на поверхах є душові кімнати. 

Нас систематично забезпечують засобами особистої гігіє-

ни. І я так розумію, що це велика заслуга міськради, яка 

співпрацює з різними благодійними організаціями, щоб 

ми не відчували ні в чому потреби.

Єдине, що не йде з думок, зізнається пан Юрій, так це 

доля його будинку у Вовчанську:

— Зараз я взагалі не маю жодного уявлення, чи цілий 

будинок, чи не цілий. Чи буде куди повертатись, чи не бу-

де… А якщо чесно сказати, то ми вже на всьому поставили 

хрест, ніби його й не було. А що робити? Війна. Та-

ких, як ми, дуже багато. Тисячі. Десятки тисяч лю-

дей… головне, що ми живі.

А ще Юрій зізнається, що за рік настільки полюбив Хар-

ків, настільки обжився тут, що почувається вже справжнім 

харків’янином. От тільки свого помешкання, каже, тепер 

на пенсію навряд чи зможуть з дружиною купити:

— Якби була фінансова можливість, я б залюбки заче-

пився би тут, в Харкові. Хай би невеличка якась хатинка, 

навіть модульний будиночок, і з задоволенням би жив. От 

ситуація яка. Транспорт зараз безплатний, ми маємо мож-

ливість сходити на ринок, відчуваємо, що робиться все 

для того, щоб не тільки харків’яни, а і люди, які змушені 

були приїхати сюди, відчували себе, як вдома. У мене дуже 

багато знайомих з Вовчанська, ви ж знаєте, скільки виїж-

джало після 10 травня, багатьох знаю, і люди дуже задово-

лені тим, як їх зустріли, як до них ставляться, як допома-

гають. Так що ми дуже вдячні Харкову, вдячні харків’янам 

за те, що вони нас так тепло приймають і дбають за нас.

МИХАЙЛО ГЛУЩЕНКО  СТОРОЖ ХОЛОДНОГІРСЬКОЇ ФІЛІЇ КП «ХАРКІВСЬКІ ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР З ПЕРШИХ ДНІВ ВІЙНИ 
АКТИВНО ВОЛОНТЕРИТЬ, І ДНЯМИ ОТРИМАВ ВЧЕРГОВЕ ВИСОКУ ВІДЗНАКУ.

С
початку Михайло Глущенко здебільшого допома-

гав мирному населенню. На власному автомобілі 

здійснив 16 евакуацій — рятував із зони бойових 

дій лежачих хворих, стареньких та інвалідів.

— Найближча до лінії фронту евакуація була у Дворі-

чанському районі — в 980 метрах від позицій ворога. Було 

гаряче: ми вивозили 81-річну лежачу бабусю саме у день 

штурму нашими військами Куп’янську, — згадує волон-

тер.

Потім 7 місяців з товаришами возив гарячі обіди на де-

окуповані території.

— Ми щоденно забезпечували гарячими обідами 2 ти-

сячі людей на напрямку Козача Лопань. Годували від Дер-

гачів до Дубівки та Цупівки — далі військові нас не пуска-

ли, — розповідає Михайло Глущенко. — Найризиковані-

шими були поїздки у Слатино. Місцеві навіть самі казали: 

«Краще не приїжджайте — небезпечно». Але ми все одно 

їхали. В нас було дві команди. Ми з напарником їздили 

на важкі напрямки, а друга команда з дівчиною-волонте-

ром — на більш спокійні. Ми намагалися їх вберегти.

У 2022 році сталися смертельно небезпечні події, дати 

яких Михайло вважає своїми наступними днями народ-

ження.

— У березні на селищі Жуковського стався ракетний 

удар, мене контузило. До медиків не звертався, у такому 

стані зробив ще чотири евакуації. Другий момент був у Сла-

тино: на нашу машину полювали орки, і перед автомобілем 

у 30 метрах вибухнув фугас, — розповідає волонтер. — За-

лишився живий завдяки інстинкту самозбереження. Під час 

обстрілів ніколи не біг — одразу падав, інакше б загинув. 

Коли потрапляв під гаряче за кермом — випадав з машини.

У минулому році Михайло Глущенко зосередився на 

підтримці військових: возить захисникам маскувальні 

сітки, медикаменти, продукти. Робить Михайло нашим 

захисникам й святкові сюрпризи. На Різдво 2023 року та 

Новий 2024 рік волонтер вирішив зібрати бійцям «Теплу 

коробку» з кавою, чаєм, солодощами, шкарпетками, тер-

мобілизною, засобами гігієни. До ініціативи долучилися 

працівники й інших філій «ХТМ». «Теплі коробки» до-

ставлені на Лиманський напрямок.

У лютому 2024 року за громадянську позицію, вагомий 

внесок у розвиток волонтерського руху Михайло Глущен-

ко отримав Почесну грамоту Харківської міської ради.

— Ця нагорода стала для мене неочікуваною і важли-

вою. На мою думку, міський голова Ігор Терехов все ро-

бить правильно. Багато хто втік з Харкова, а він не по-

кинув місто. Якщо б не громадянська позиція всіх, хто 

втримав Харків, та, безумовно, дякуючи нашим красе-

ням-хлопцям, які жорстко відбили місто, в нас вже булб 

розміщені російські триколори, — зазначає Михайло Глу-

щенко.

Надзвичайно цінним для волонтера став нагрудний 

знак «Почесна відзнака 127 окремої бригади територіаль-

ної оборони III ступеня», а буквально днями йому вручи-

ли такий же нагрудний знак II ступеня.

— Готуватимуся до отримання I ступеню, щоб був пов-

ний комплект, — ділиться Михайло.

Станом на 1 червня Харкові проживають 198,7 тис. 
переселенців. За даними Харківської міськради, 
понад 168 тис. людей (переважно з Харківської та 
Донецької областей) отримали статус переселен-
ця після 24 лютого 2022 року. Серед ВПО, які жи-
вуть у Харкові, — понад 11 тис. осіб з інвалідністю, 
понад 28 тис. дітей та 51 тис. пенсіонерів. Допомо-

гу на проживання отримують 41,4 тис. осіб.
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ОСТАННІМ ЧАСОМ СТАЛА ДУЖЕ 
РОЗПОВСЮДЖЕНА АТАКА ЧЕРЕЗ РОЗСИЛАННЯ 
ПОВІДОМЛЕНЬ У TELEGRAM З ФІШИНГОВИМИ 
ПОСИЛАННЯМИ, НАТИСНУВШИ НА ЯКЕ ВИ 
МОЖЕТЕ ВТРАТИТИ ДОСТУП ДО СВОГО АКАУНТА.

Н
априклад, прохання проголосувати за якогось 

номінанта в конкурсі. Якщо у вас є підозра на 

те, що ваш обліковий запис в Telegram може 

бути зламаний, ось кілька кроків, яких ви можете вжити:

— Змініть пароль вашого облікового запису Telegram. Ви 

можете зробити це в налаштуваннях облікового запису.

— Увімкніть двофакторну аутентифікацію (2FA) для 

вашого облікового запису. Це додатковий шар безпе-

ки, який вимагає від вас введення коду підтвердження, 

крім звичайного пароля під час входу в обліковий запис. 

Ви можете знайти цю опцію в налаштуваннях безпеки.

— Перевірка підключень, а саме чи є в вашому облі-

ковому записі активні сесії, які вам не відомі. У Telegram 

є функція, яка дозволяє переглядати всі активні сесії та 

видаляти ті, що вам невідомі.

— Зверніться до підтримки, якщо ви маєте підозри на 

злам вашого акаунта. Вони можуть надати додаткову до-

помогу.

— Перевірте інші облікові записи, якщо ви використо-

вуєте такий же пароль для соціальних мереж. Це важливо 

для того, щоб уникнути можливого доступу до інших сер-

вісів у разі злому.

У Департаменті цифрової трансформації ХМР радять 

не зволікати, швидке реагування на інциденти допоможе 

вам захистити свою інформацію.

ПРО ПЕРЕГЛЯД ТАРИФІВ НА ПОСЛУГИ З ПОСТАЧАННЯ ТЕПЛОВОЇ ЕНЕРГІЇ, 
ЯКІ НАДАЮТЬСЯ КОТЕЛЬНЕЮ НАЦІОНАЛЬНОГО АЕРОКОСМІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

ІМ. М. Є. ЖУКОВСЬКОГО «ХАРКІВСЬКИЙ АВІАЦІЙНИЙ ІНСТИТУТ»
Відповідно до Закону України «Про теплопостачання», Поряд-

ку формування тарифів на теплову енергію, її виробництво, тран-

спортування та постачання, послуги з централізованого опалення 

і постачання гарячої води, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 01.06.2011 року № 869 (зі змінами) та у зв’яз-

ку із зростанням вартості енергоносіїв та комунальних послуг, мі-

німальної заробітної плати Національний аерокосмічний універ-

ситет ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут» 

надав на розгляд і погодження до Харківської міської ради розра-

хунки економічно обґрунтованих планових витрат щодо тарифів 

на послуги з постачання теплової енергії. Так тарифи на послуги 

з постачання теплової енергії за розрахунками університету для 

різних категорій споживачів становитимуть:

 для потреб бюджетних установ — 3 647,97 грн за 1 Гкал 

з ПДВ; 

 для потреб населення (відповідно до Закону України 

«Про особливості регулювання відносин на ринку природного 

газу та у сфері теплопостачання під час дії воєнного стану та по-

дальшого відновлення їх функціонування» (зі змінами) та з ура-

хуванням постанови Кабінету міністрів України «Деякі питання 

регулювання діяльності у сфері комунальних послуг у зв’язку із 

введенням в Україні воєнного стану» від 29.04.2022 № 502 — та-

рифи для населення застосовуються на рівні тарифів, що засто-

совувалися станом на 24 лютого 2022 року) буде застосовуватись 

тариф — 1 357,36 грн за 1 Гкал з ПДВ, а економічно обґрунтова-

ний тариф становить 2 182,67 за 1 Гкал з ПДВ.

Підстава для перегляду тарифів
Чинні на сьогодні тарифи на постачання теплової енер-

гії введені в дію з рішенням виконавчого комітету Харків-

ської міської ради № 557 від 14.11.2023 року:

 для потреб бюджетних установ — 3067,56 грн 

за 1 Гкал з ПДВ;

 для потреб населення — 1806,26 грн за 1 Гкал з ПДВ 

та застосовується 1357,36 грн за 1 Гкал з ПДВ.

Підстава для перегляду тарифів є значне зростання цін 

на електричну енергію, зростання мінімальної заробітної 

плати та відповідно розміру єдиного соціального внеску, 

закладених в чинних тарифах:

— підвищення вартості електроенергії на 21,58%;

— підвищення мінімальної заробітної плати на 16,25%.

Виходячи з вищенаведеного зростання вартості поста-

чання теплової енергії для потреб бюджетних установ на 

15,91% та зростання вартості постачання теплової енергії 

для потреб населення — на 17,25%.

Порядок і строки звернення громадян 
із пропозиціями і зауваженнями

Питання, пропозиції і зауваження щодо вищенаве-

дених тарифів та їх структури слід направляти до кан-

целярії (кабінет № 131 Головного корпусу ХАІ) Націо-

нального аерокосмічного університету ім. М. Є. Жуков-

ського «Харківський авіаційний інститут» за адресою: 

61070, м. Харків, вул. Вадима Манька (колишня Чкало-

ва), 17, протягом 7 календарних днів з дати розміщення 

цієї інформації.

В. о. ректора Олексій ЛИТВИНОВ

СТРУКТУРА ТАРИФІВ НА ТЕПЛОВУ ЕНЕРГІЮ 
(послуги з постачання теплової енергії) Національного аерокосмічного 
університету ім. М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут»

№ з/п Показники
Населення Бюджетні установи

тис. грн на рік грн/Гкал питома вага, % тис. грн на рік грн/Гкал питома вага, %

1 Виробнича собівартість, зокрема: 15 925,351 1 771,66 97,40 27 545,687 2 992,74 98,45

1.1 прямі матеріальні витрати, зокрема: 11 867,590 1 320,24 72,58 23 391,020 2 541,35 83,60

1.1.1 паливо 9 608,513 1 068,92 58,77 21 077,992 2 290,03 75,33

1.1.2 електроенергія 1 859,872 206,91 11,38 1 904,289 206,91 6,81

1.1.3 вода для технологічних потреб та водовідведення 45,392 5,05 0,28 46,476 5,05 0,17

1.1.5 матеріали, запасні частини та інші матеріальні ресурси 353,813 39,36 2,16 362,263 39,36 1,29

1.2 прямі витрати на оплату праці 3 079,416 342,58 18,83 3 152,959 342,55 11,27

1.3 інші прямі витрати, зокрема: 740,032 82,33 4,53 757,705 82,33 2,71

1.3.1 єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування 677,472 75,37 4,14 693,651 75,37 2,48

1.3.2 амортизаційні відрахування 62,560 6,96 0,38 64,054 6,96 0,23

1.4 загальновиробничі витрати, зокрема: 238,313 26,51 1,46 244,004 26,51 0,87

1.4.1 інші витрати 238,313 26,51 1,46 244,004 26,51 0,87

2 Адміністративні витрати 0,000 0,00 0,00 0,000 0,00 0,00

3 Витрати на збут 0,000 0,00 0,00 0,000 0,00 0,00

4 Інші операційні витрати 0,000 0,00 0,00 0,000 0,00 0,00

5 Фінансові витрати 0,000 0,00 0,00 0,000 0,00 0,00

6 Повна собівартість**, зокрема: 15 925,351 1 771,66 97,40 27 545,687 2 992,74 98,45

6.1 паливна складова 9 608,513 1 068,92 58,77 21 077,992 2 290,03 75,33

6.2 решта витрат, крім паливної складової 6 316,838 702,74 38,64 6 467,695 702,71 23,12

7 Витрати на відшкодування втрат 0,000 0,00 0,00 0,000 0,00 0,00

8 Перерахунок витрат 424,524 47,23 2,60 434,662 47,23 1,55

9 Розрахунковий прибуток, усього, зокрема: 0,000 0,00 0,00 0,000 0,00 0,00

9.1 податок на прибуток 0,000 0,00 0,00 0,000 0,00 0,00

10 Вартість теплової енергії без ПДВ 16 349,875 х 27 980,350 х

11 Вартість теплової енергії за відповідним тарифом з ПДВ 19 619,850 х 33 576,420 х

12 Тариф на теплову енергію (послугу з  постачання теплової 
енергії) без ПДВ х 1818,89 х 3039,97

13 Податок на додану вартість х 363,78 х 608,00

14 Тариф на теплову енергію (послугу з  постачання теплової 
енергії) з ПДВ х 2182,67 х 3647,97

15 Обсяг реалізації теплової енергії власним споживачам, Гкал 8988,96 х 9204,15 х

ßÊ ÇÍßÒÈ Ç ÐÅЄÑÒÐÀÖIЇ
ÍÅÏÐÈÄÀÒÍÅ ÀÂÒÎ
АВТО У НЕПРИДАТНОМУ СТАНІ, 
ОТЖЕ, ЙОГО НЕОБХІДНО ЗНЯТИ 
З ДЕРЖАВНОЇ РЕЄСТРАЦІЇ. А ЯК?

К
оли потрібно зняти з обліку 

транспортний засіб:

 Стан ТЗ не дозволяє 

його експлуатувати. Автомобіль от-

римав серйозні пошкодження внас-

лідок ДТП, інших обставин у наш тяжкий воєнний час і не 

підлягає відновленню.

 Утилізація. Ви плануєте здати іржаву, стару машину на 

металобрухт або утилізацію.

 Експорт автомобіля. Під час продажу або передачі ТЗ 

(на постійну основу) за кордон.

 Транспорт повністю знищено внаслідок воєнних дій 

або він перебуває на окупованій території.

У кожному з цих випадків зняття з реєстрації дає змогу 

правильно вести облік машин, а також захищає власника від 

юридичних проблем, пов’язаних з використанням номер-

них знаків або документації.

ЯК ВІДБУВАЄТЬСЯ ВИБРАКУВАННЯ АВТО
Послуга надається в Сервісному центрі МВС при особи-

стому зверненні або через уповноважену особу (представни-

ка) протягом одного дня.

Документи, які будуть потрібні власнику:

 Заява (заповнюється на місці);

 Паспорт або ID-картка. Якщо документи подає пред-

ставник, необхідна нотаріально засвідчена довіреність;

 Ідентифікаційний номер; Свідоцтво про реєстрацію 

ТЗ (за наявності); Номерні знаки (за наявності).

За відсутності номера або тех-

паспорта потрібно:

 для фізичних осіб — поясню-

вальна записка;

 для юридичної особи — акт 

службового розслідування, довіре-

ність, оформлена в установленому 

порядку, копія рішення власника, 

завірена в установленому порядку (для організацій з дер-

жавною формою власності — згода або дозвіл відповідних 

суб’єктів управління майном), наказ на призначення відпо-

відальної особи, акт на вибракування.

У разі викрадення номерних знаків або свідоцтва про ре-

єстрацію ТЗ запитується постанова органу внутрішніх справ 

про відмову в порушенні кримінальної справи за фактом 

викрадення номерного знака, свідоцтва про реєстрацію ТЗ 

(технічного паспорта) або постанова про порушення кримі-

нальної справи. 

Опція надається на безоплатній основі.

Після вибракування ТЗ відновлення реєстрації буде не-

можливим.

Якщо термін вашої автоцивілки після вибракування ав-

то ще дійсний, ви можете звернутися до страхової компа-

нії, з якою укладено договір, і анулювати поліс. Страховик 

зробить перерахунок використаних днів покриття і поверне 

різницю.

Підстави для відмови в наданні послуги:

 Подання неповного пакету документів;

 Транспортний засіб перебуває в розшуку або під аре-

штом (після перевірки його у відповідній базі даних у сервіс-

ному центрі МВС).
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Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Вас накриє хвилею енергії, тому скористайтеся цим 

днем, щоб реалізувати всі свої плани. На роботі справи 

підуть успішно, увечері бажано провести час із близьки-

ми людьми.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Представникам цього знаку Зодіаку потрібно більше 

часу приділити роботі, їхня працелюбність у майбутньо-

му буде винагороджена. В особистому житті очікуються 

приємні сюрпризи. Самотні Тільці можуть зустріти лю-

дину для серйозних стосунків.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
На роботі можуть виникнути раптові труднощі, то-

му вам потрібно швидко реагувати та використовувати 

свою гнучкість, щоб підлаштуватися до будь-якої си-

туації та виклику. Астрологи радять Близнюкам бути 

більш товариськими зі своїми колегами, вони можуть 

допомогти.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Треба зосередитись на фінансових справах. Цей 

день буде сприятливим для того, щоби переглянути 

свій бюджет, розпланувати майбутні витрати. Вечір 

можна присвятити коханій людині, сім’ї або близь-

ким друзям.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Леви будуть у центрі уваги, а вони це дуже люблять, 

тому свої лідерські якості потрібно використовувати по 

максимуму, щоб досягти поставленої мети або реалізу-

вати задуманий проєкт. Рішучість і завзятість принесуть 

цьому знаку успіх у фінансових справах.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Щоб уникнути помилок, астрологи радять Дівам при-

діляти увагу подробицям та ретельно обмірковувати свої 

рішення. Представникам цього знака потрібно подбати 

про своє здоров’я, тому потрібно знайти час для відпо-

чинку чи спорту.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Вам потрібно більше часу приділити особистому 

життю, а для того, щоб зміцнити зв’язок з другою по-

ловинкою, потрібно виявити турботу, відкритість та 

чесність. Постарайтеся вирішувати конфлікти мирним 

шляхом.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Астрологи рекомендують дослухатися своєї інтуїції, 

особливо під час прийняття важливих рішень. Це спри-

ятливий день, щоб подумати над своїми майбутніми 

планами та розвинути нові навички, які потрібні для до-

сягнення поставленої мети.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
День обіцяє бути активним та насиченим на різні 

події. Цьому знаку потрібно бути відкритим до нових 

знайомств, бо вони принесуть багато яскравих емоцій. 

Необхідно використовувати всі можливості, які надає 

Всесвіт.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Більше уваги треба приділити роботі та своїм амбіціям 

та не боятися брати на себе відповідальність. Для реалі-

зації планів необхідно докласти більше зусиль, тоді ваша 

праця буде винагороджена.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День принесе успіх, але для цього потрібно бути со-

ціально активнішими. Цьому знаку Зодіаку треба про-

явити себе, генерувати нові ідеї та задуми. Вечір бажано 

провести у колі близьких, щоб підзарядитись позитив-

ною енергетикою.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Астрологи радять більше часу приділити своєму вну-

трішньому стану. Можливо, варто приділити час йозі чи 

медитації, щоб відключити важкі думки. Це допоможе 

відновити душевний баланс.

ДО ДНЯ БАТЬКА У ЦЕНТРАЛЬНІЙ ДИТЯЧІЙ БІБЛІОТЕЦІ САЛТІВСЬКОГО РАЙОНУ 
ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ БУВ ПРОВЕДЕНИЙ 
МАЙСТЕРКЛАС «ЗІГРІЄМО ТЕПЛОМ СВОЇХ СЕРДЕЦЬ». ДІТЛАХИ ВИГОТОВИЛИ ЛЯЛЬOК, 
ЯКІ БУДУТЬ ОБЕРІГАТИ НАШИХ ВОЇНІВ НА ФРОНТІ. ІДЕЯ З ВИГОТОВЛЕННЯ ОБЕРЕГІВ 
ВЖЕ МАЄ ПРОДОВЖЕННЯ І МОЖЕ ПЕРЕТВОРИТИСЯ У ФЛЕШМОБ.

В
 ЦДБ Салтівського району діє «Творча май-

стерня» — гурток під керівництвом майстри-

ні інтер’єрних ляльок Тетяни Волик.

— З Тетяною Волик ми познайомилися взимку — 

після її перемоги у Міжнародному конкурсі в Чехії 

«Зимова казка» в номінації «Декоративно-приклад-

не мистецтво», — розповідає завідувачка ЦДБ Сал-

тівского району Людмила Гаєвська. — Зацікавилися 

її творчістю, запросили зробити для наших читачів 

безплатний майстер-клас, домовилися про прове-

дення гуртка «Творча майстерня» під її керівництвом.

«Творча майстерня» — це не тільки дитяча твор-

чість та набуття навичок шиття, але й арттерапія у не-

легкі часи. На заняттях гуртка дітлахи відволікаються 

від війни, весело комунікують, разом співають, каже 

Людмила Гаєвська. До Дня батька в ЦДБ Салтівсько-

го району пройшов майстер-клас з виготовлення 

оберегів «Зігріємо теплом своїх сердець».

— Захід зібрав діток від 6 до 10 років. Ми виріши-

ли зробити обереги у вигляді військових-хлопчи-

ків, — ділиться Тетяна Волик. — Матеріалом стали 

шкарпетки кольору військової форми для виготов-

лення тіла та білого кольору — для личка. Ляльки 

наповнені сінтепоном, в них є ніжки та ручки. Ми 

прикрашали фігурки жовто-блакитною стрічкою та 

поясом з тризубом. Окремо пришивали голівочку, зі 

шкарпетки кольору хакі робили головний убір. Учас-

ники майстер-класу — діти війни. Вони виготовляли 

обереги дуже старанно, з душею, з гордістю за наших 

воїнів, і кожен створював оберіг по-своєму. Напри-

клад, ми розташовували тризуб спереду фі-

гурки, а один з хлопчиків розмістив його 

на спині — сказав, що йому так захотілося. 

Я підказувала, як малювати личка, але діти 

вирішили зобразити їх на власний розсуд. 

Хтось намалював своєму воїну добре лице, 

а хтось — тільки два ока. Зате обереги вийш-

ли дуже щирими і, думаю, вони піднімуть 

нашим захисникам настрій. Дуже хотілося б 

подивитися на емоції наших воїнів, коли 

вони отримають від малечі ці подарунки.

Маленьким майстрам так сподобалися ви-

готовлені ними іграшки, що вони навіть не 

хотіли з ними розлучатися. На майстер-класі 

діти зробили 17 «ляльок-воїнів», які переда-

дуть в діючі підрозділи ЗСУ. До речі, ідея з ви-

готовлення оберегів вже має продовження.

— Після майстер-класу до бібліотеки заві-

тала наша юна читачка Валерія Локтіонова.

Вона брала участь у майстер-класі Тетяни 

Волик і вдома зробила іграшки-обереги, які 

вирішила теж передати військовим. Вийшла 

акція, яка може започаткувати в собі май-

бутній флешмоб «Діти підтримують вої-

нів, — каже Людмила Гаєвська

Діти цікавилися, чи можна зробити ще 

один майстер-клас і виготувати такі ж обе-

реги й своїм близьким: татові, брату, хреще-

ному, які воюють на фронті.
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